
高中數學延伸部分專責委員會 (照顧學習多樣性的強化措施) 
所建議的簡易短題目示例 

   
單元二的簡易短題目 

1. 設 𝑦𝑦 = 𝑒𝑒3𝑥𝑥。從基本原理求 d𝑦𝑦
d𝑥𝑥
。 

 
 
2.  (a) 利用數學歸納法，證明對所有正整數 𝑛𝑛，  

�𝑘𝑘3 =
𝑛𝑛2(𝑛𝑛 + 1)2

4

𝑛𝑛

𝑘𝑘=1

 。 

(b) 利用 (a)，計算 33 + 63 + 93 + ⋯+ 3003。 
 
 
3. 設 n 為一正整數。(1 + 3𝑥𝑥)𝑛𝑛(1 − 2𝑥𝑥)2 的展開式中 𝑥𝑥2 的係數為 160。求 

(a) n， 
(b) 該展開式中 𝑥𝑥3 的係數。 

 
 

4. (a) 利用代換積分法，求 ∫ 𝑥𝑥
𝑒𝑒𝑥𝑥2

d𝑥𝑥 。 

(b) 在曲線 C 上任意點 (x, y)，C 的切線的斜率為 3𝑥𝑥
𝑒𝑒𝑥𝑥2

。若點 (0, 1) 在 C 上，求 C 的

方程。 
 
 

5. (a) 證明 sin (𝛼𝛼+𝛽𝛽)−sin (α−𝛽𝛽)
cos (𝛼𝛼+𝛽𝛽)+cos (α−𝛽𝛽)

= tan𝛽𝛽。 

(b) 假定對某些實數 x 及 y， sin(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦) − 2cos(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦) = 2cos(𝑥𝑥 − 𝑦𝑦) + sin(𝑥𝑥 − 𝑦𝑦) 。
利用 (a) ，或其他方法，求 tan2𝑦𝑦 的值。 

 
      

6. 對所有𝑥𝑥 ≠ −1，定義 f(𝑥𝑥) = 3𝑥𝑥2−𝑥𝑥+2
𝑥𝑥+1

 。將 𝑦𝑦 = f(𝑥𝑥) 的圖像記為 C。求 

(a) C 的漸近線， 
(b) C 在 x 的座標為 −2 的切線的方程。 

 

7. 考慮曲線 C：𝑦𝑦 = cos𝑥𝑥 sin2𝑥𝑥，其中 0 ≤ 𝑥𝑥 ≤ 𝜋𝜋
2
。求 C 的極點。 
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8. (a) 將 (sec𝑥𝑥 − cos𝑥𝑥)2 表為 sec2𝑥𝑥 + 𝑝𝑝cos2𝑥𝑥 + 𝑞𝑞 的形式，其中 p 及 q 均為常數。 

(b) 利用 (a) 的結果，或其他方法，計算 ∫ (sec𝑥𝑥 − cos𝑥𝑥)2d𝑥𝑥
𝜋𝜋
4
0 。 

 
 
9. (a) 求 ∫𝑥𝑥ln2𝑥𝑥 d𝑥𝑥。 

(b) 考慮曲線 C: 𝑦𝑦 = √𝑥𝑥ln2𝑥𝑥，其中𝑥𝑥 ≥ 1
2
。設 R 為 C、x 軸及直線 x = 5 圍成的區域。

求 R 繞 x 軸旋轉所得的旋轉體的體積。 
 
 
10. M 為 XY 上的一點使得 XM : MY = 1 : 2。設 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ =  𝐱𝐱 及 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ = 𝐲𝐲，其中 O 為原點。 

(a) 以 x 及 y 表示 𝑂𝑂𝑂𝑂������⃑ 。 
(b) 已知 |𝐱𝐱| = 2、 |𝐲𝐲| = 3 及 𝐱𝐱⋅𝐲𝐲 = 2。利用 (a) 的結果，求 �𝑂𝑂𝑂𝑂������⃑ �。 

 
 
11. 設 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ = −𝐢𝐢 + 3𝐣𝐣 + 3𝐤𝐤、𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ = 𝐢𝐢 − 𝐣𝐣 + 3𝐤𝐤 及 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ = 2𝐣𝐣 + 5𝐤𝐤。 

(a) 計算 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ × 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ 。 
(b) 利用 (a) 的結果，或其他方法，求 OC 與平面 OAB 間的交角。 

 
 
12. 考慮以下實變數 x, y, z 的線性方程組 

   (E)： �
3𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 𝑧𝑧 = 1
−𝑥𝑥 + 𝑎𝑎𝑎𝑎 = 𝑏𝑏

2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 3𝑧𝑧 = 2
，其中 a 及 b 均為實常數。 

 
(a) 假設 (E) 有唯一解。 

(i) 求 a 值的範圍。 
(ii) 以 a 及 b 表 y。 

(b) 假設 (E) 有無限多解。解 (E) 。 
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13.     設 𝐴𝐴 = �6 −1
2 3 � 及 𝐵𝐵 = �1 1

1 2�。 

(a) 求 𝐵𝐵−1。 
(b) 求一矩陣 C 使得 AB = BC。 
(c) 利用 (b) 的結果，求 𝐴𝐴100。 

 
 

14. (a) 解方程 sec2𝑥𝑥 − 8cos𝑥𝑥 = 0，其中0 ≤ 𝑥𝑥 < 𝜋𝜋
2
 。 

(b) 下圖顯示曲線 C1: 𝑦𝑦 = sec2𝑥𝑥 與曲線 C2: 𝑦𝑦 = 8cos𝑥𝑥 所圍成的陰影區域，其中 O
為原點。求陰影區域的面積。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. 點 A 及點 B 的座標分別為 (−1, 0) 及 (5, 0) 。點 C 由原點 O 沿 y 軸向上移動使得

∆ABC 的周界以恒速率每秒 1
7
 單位增加。 

(a) 求當 OC = 2√6 單位時 OC 的變率。 
(b) 設 ∠ABC = 𝜃𝜃 弧度。 

(i) 利用 (a) 的結果，求當 OC = 2√6 單位時 𝜃𝜃 的變率。 
(ii) 求當 AC ⊥ CB 時 𝜃𝜃 的變率。 

 
 

𝐶𝐶1 

𝐶𝐶2 

𝜋𝜋
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 y 

x 


